

征稿启事

本刊欢迎下列稿件：
一、民间歌谣、民间故事、民间传说、乡风民俗介绍；

二、格律诗、今体诗、楹联、词曲、诗词赏析；

三、杂文、散文、地方典故、历史文物知识、古迹风景名胜介绍、历史名人轶事；

四、小小说、科学小品、琼剧独唱、对唱；

五、要求作品短小精悍、思想健康、有一定艺术感染力；

六、艺术摄影、书法、美术作品。

欢迎社会各界人士踊跃投稿，作品发表，酌给稿费。来稿请寄：定安县塔岭新区塔北路宣传文化中心二楼定安县新闻办公室，电子邮箱：daxxwb@163.com，联系电话：63830722。

聆听夏天的旋律 (诗歌三首)

■ 李惠艳

水域

置身于透明的水域
是谁的温情
渲染了这缠绵的雨季
让萨克斯的余音
回旋在梦呓的草原

远去的驼铃
在季节的风中
梳理着渐行渐远的故事
所有的迷恋
都被歌声挥洒得淋漓尽致
音乐在灵魂之外
欲望在肉体之外
有谁可以读懂这心灵深处的沉醉

不要说感谢的言辞
岁月会在时光中老去
舒展在眉宇间的视线
一直是我一生的追求
就像深邃的天空
满目的星星

凝聚成风景中最辉煌的光芒

音符

当一望无际的鸟语
席卷季节第一片花瓣时
被生活组装的情感
成为思念的延续
在悲与欢之间
始终无法穿越的
除了坚实的玻璃
还有那失眠的涛声

搁浅在民谣中的少女
走不进被微风掠起的心音
瞬间勾勒的音符
依旧拍打着爱的传递
我的乡愁
被谁贴上廉价的邮票
让我找寻不到昔日的饥饿
疲惫再次从床前闪过
就像我无法拒绝这春天
拒绝你笛韵中流淌的美丽

回忆

一直在极力寻找
暗香四涌的每一条途径
走进你浪漫的草地
走进你风姿飒爽的伟岸风采
在时间的伤口中
在记忆的深处
最真的爱
永远是一道青翠欲滴的风景

一路走来的歌声
让我聆听到远方的呼唤
海边涌动的情感
是黑夜赋予的色泽
简单的情节
只能是只言片语
是谁摇醒了古渡上
我波光粼粼的梦
不容置疑的生动
是否还会沿着季节的幸福而来
在轻轻诉说的日子
开启尘封许久守候的回忆

人生的路需要放慢脚步

■ 李召君

“十一”黄金周的丽江古城，美丽如画，游人如梭。

这天，年轻的小伙子小鹏和朋友们结伴来到他慕名已久的丽江古城，并在古城内找到一家客栈住下。

朋友们很快便收拾好东西，见小鹏还没收拾好，便和他约好见面的时间地点，先他一步出去游玩了。

小鹏收拾好东西，一看约定的时间快到了，便急匆匆地往约定的地方赶去。途中，不小心把一位身着少数民族服饰的阿婆撞倒了。

小鹏吓了一跳，心想：糟了，惹祸啦，肯定会遭骂。于是赶紧上前把阿婆扶起，连声道歉。

不曾想，阿婆在站稳后，没有迎来自来小伙子想象中的破口大骂，只是看了看小鹏，语气平静地说：“小伙子，你是来丽江玩的吧？那为什么要走得那么快呢？这样你会忽略很多丽江美

景的。人生的路还很长，你应该放慢脚步，慢慢走，这样你才不会错过你人生中的许多美景。”

阿婆说完，就慢慢地继续往前走，留下小鹏一人在原地独自发呆。

“阿婆怎么会说如此富有哲理的话？”小鹏在原地对阿婆说的话想了很久，然后才继续向约定的地点走去。只是，他的步伐开始放慢了……

人生的路很长，但是我们总是喜欢快步走，唯恐放慢自己的步伐就会跟不上别人的脚步，落于人后。殊不知，疾步会让我们失去自己应该珍惜的东西，错过自己人生路上的美丽景色。也许，我们应该试着放慢自己的步伐，去欣赏我们人生路上的美景，去发现原来我们拥有如此之多的美好东西。也许那样，我们就不再错过了。

美

■ 叶彦彤

要因为自己是一个女人而感到自豪和幸福。

世界、社会、家庭都在一种谬误的规则下给女人套下框框架架的模子，把她放在低贱卑微的位置，是很可笑的。

环境是不能一时改变，但是人的心灵很容易改变，当你越来越认为自己可爱，被需要，有智慧有恩典的祝福，你的美将会散发出馨香。

其次，要把内心肮脏的东西挪去，例如嫉妒、自卑（不是谦卑）、毒舌、尖酸刻薄……这些消极负面的词和心态逐渐挪去，不要让它们占据你美丽的心灵花园。

我知道，很多时候女人并不是想要成为一个恶者，一个诅咒者，一个懦弱者（应温柔而不软弱），但是，她在成长的环境中，会遇到过被人肆意地诅咒和嘲笑，例

如，你又胖了、你个子好矮，你皮肤好差劲，又去哪里妖了？或是不满18岁嫁人……看吧，一个在这种不被认可，被恶语或者戏言贱杀的女性，她的美被埋没，价值被撕裂，久而久之，在这种环境浸泡下的女孩，最终成为一个毒女人，而且会继续伤害她身边的人，她的家庭和孩子，这不得不引起重视，要用祝福代替诅咒，用褒义词代替贬义。

告诉你自己，你很美丽，不需要隐藏自己，优美的曲线，胖嘟嘟的脸蛋，简单的马尾，灿烂的笑容，都不需要隐藏，释放你的美丽，把那曾经不美好的经历和各种否定丢弃。

最后，要接近美，美就会来靠近你。我们知道一种吸引定律，当你积极向上，那些正能量就会被吸引过来，越变越好，反之，当你积累的负能量太多，你就有祸了。好运不是真的碰运而来，而是看不见的正能量在积累。

愿每个女孩子都发现自己的美丽与价值。

在上帝创造万物之中，女人是的巅峰之作。当女人出现后，上帝就此收笔，所以，她是杰作。

可是有多少女人知道自己的价值呢？知道女人是杰作，是美的最好诠释，是世界上不可或缺的，因为上帝说，那人（亚当）独居不好，即是，没有女人，不好。

什么是美？

不需要表现，自然的女性流露，为美。

很多女人喜欢用负面消极的词语来形容自己，甚至，在无知的情况下诅咒自己，例如，我长得难看，腿粗，矮丑胖黑，我没有价值，不配得到别人的欣赏和爱，然而令人恼怒的是，她所用的词，最后都会应验在自己身上。

你害怕吗？别担心，问题总是有解决的办法。

首先，我要告诉每一个女孩子，你很美，你不需要怎么样去表现，或者怎么样去讨好别人，更加努力得到别人的认可，你需要对自己形象的一个重新建立，那就是，生命本为奇妙，女人本为美。



程范松书法作品